

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel
 Előfizetési ára: Évesre 8 korona, Hátré 4
 korona, negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felkiadás szerkesztője:
DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkreve Nándor könyvnyomdája Celldömökön
 ide intézendők a szerelmi részli közzétételre
 hirdetések és mindenemű penzilletékek.

A fehér-rabszolgaság.

kereskedést kell érteni, amelyről a hír-
 lapok már oly sokszor írtak és annak
 megszüntetése, kiirtása érdekében a tár-
 sadalmat tetre buzdították. A leányke-
 reskedés még világszerte rontja. Őli az erkölcsöt,
 nálunk Magyarországon is. Vasvármegye területéről már nem egy
 szép leány került aljas kufárok karmai
 közé, de persze: az oly lelketlen embe-
 rek nagyon ügyesen csinálják dolgukat
 mikor már innen vagy onnan egy-egy
 lépre került leányka eltűnt, azután sut-
 tognak-mondanak a faluban, de már későn!
 Az áldozat már más országban,
 gyakran az óceánon is túl tünődik-töp-
 reng azon, hogy hát mily nagy furfang-
 gal, mily ügyességgel kerítette őt háló-
 jába az a mézes-mázos képű, elegánsan
 öltözött finom ur, aki őt a szó szoros
 értelmében eladta.

A leánykereskedés ellen már min-
 den kultur-államban alakult egyesület,
 amelyek évenként nemzetközi értekezle-

tet tartanak és e szerint egymás között
 szerves kapcsolatban állanak. Legutóbb
 Bécsben ülésezett a konferencia, mely
 nek a közel jövőben halunk is megtesz-
 a gyakorlati hatása: a leánykereskedés
 ellen való magyar egyesület talán még
 e hónapban végleg meg fog alakulni. A
 bécsi gyűlés kedvező alkalmul szolgált
 arra, hogy előkelő magyar hölgyek és
 urak, élükön dr. Prohászka Ottokár szé-
 kesfehérvári püspökkel, vendégül meg-
 hívják Mr. Coote urat, a leánykereske-
 dés elleni küzdelem világszerte ismert
 apostolát, akiről alig tudjuk fölfogni,
 hogy ez az ember miképp szentelhetette
 egész életét egyetlen nemes eszmének.
 De amint jobban belehevült tárgyába,
 egyszerre világossá lesz minden: ez az
 agg. valóságos vallásos rajongással
 csüng az elhagyott szerencsétlen leányok
 megmentésének idején, világa nem e
 világról való, e földön jutalmat maga
 nem vár. Ami modern világunkban a
 misztikus rajongásnak ezt a hevét rit-
 kán látjuk, főleg nyilvános gyülekezet-

ben. És éppenséggel nem csodáljuk,
 hogy az öreg apostol előadásának olyan
 mély, szinte megáztató hatása volt, mely
 belől a követhető követhető.

Mr. Coote azzal kezdte beszédét,
 hogy először idézik Magyarországon és
 örömmel értesült róla, hogy ez a gyű-
 lés látogatottabb minden előzőjénél. Az
 érdeklődés egyre nő az eszme iránt, a
 közvélemény mind többet foglalkozik a
 szörnyű nyomoruság megszüntetésének
 sürgős szükségével. Tiltakozni kell azok
 bűne ellen, akik ártatlan kiskorúak tes-
 tét és lelkét aljas önzésből megrottják.
 Ez a tiltakozás különösen fogékony szí-
 vekre fog találni Magyarországon, amely
 nemcsak a közsabadságnak, hanem az
 egyéni szabadságnak is klasszikus földje.
 De állítja, hogy a veszedelem itt na-
 gyobb mint másutt, bár a magyar nők
 méltán magasztalt szépsége könnyen
 érthetővé teszi, hogy ez a baj itt is na-
 gyon elharapódzott. Régen a hódító
 ellenség vitte szomorú rabságba a szép
 magyar asszonyokat. Ma a magyar le-

Egy rossz kalap és Blériot.

Írta: Báty János.

Szin: Kopott kamra helyiség pár roz-
 zant butorral.

Legimpozánsabb a ktszolgált bögő, mely
 csak tegnap került ide a nyugati sarokba. A
 vonó mélyen be van bökve a gyomrába.

Mellette a földön árva hegedű hever
 vonó nélkül. Tiszteletteljesen pislogat az öreg
 bögőre, akárcsak a fészekfentő úkatyjára. Ő,
 meg a bögő képezik a kamra nyugati hatá-
 rát, mintha ezzel is tüntetni akarnának a jól
 megérdemelt nyugalom mellett.

A keleti határ: lábát vesztett szék és
 egy ven Salabakter, melynek öreg lapjaiból
 az egerek szoktak lakmározni.

Az északi határ Noé idejéből három-
 lábú asztal, két lábbal és három rozsdás szeg.
 A déli határ: ruhafogás fogak nélkül,
 egy kalapács nyél nélkül és egy vakablak.
 Ez a pharosi világitótorony szerepét játssza,
 mert ez a kamra világosság forrása.

A kamra közepén hajdanában, még a
 régi jó időben, »kétfült«
 lábás terpeszkedik fél
 fülle. E lakásban adnak légyottot a hold-
 világos éjjelen az Egér urak és a Cincgő
 kisasszonyok.

Jelenleg mélyeséges csend.

Egyszerre csak behallatszik egy auto-
 mobil többsége, ezt követi egy villamos za-
 katolása, a konflisok zörgése, a lovak nyeri-
 tése, hatalmas moraj, amelyből néha erősen
 kihallatszik:

— Vive Blériot!

— Eljen a levegő hőse!

A zaj, a nesz, a lármá egyre közeledik.
 A bögő megmordul az öreg »É.«
 s a méltóság teljes pöngés visszhangzik a kamrában. Az
 összes mozgó és mozdulatlan jószágok figyelő
 állapotba helyezkednek erre s lesik veterán
 társukat, mert beszélni akar.

Kérdeműlt munkási a társadalmi jo-
 létnek! Tisztelt Veterán Társaság! Főlemelem
 számom, mint az érdemes kényszer gyülekezet
 legméltoóságosabb tagja. Érdemeim, melyek a
 a társadalmi munkához szükséges jókedv fon-

tartására irányultak, messzehallatszóak. Eddig
 követyelést, beszámoló, lakodalom, neve-
 zetes esemény nem történt nélkülem. Szóval
 fárasztó munkáim voltak a közjónak.

A három rozsdás szeg erre összehűdött:

— Hi, hi! Eljen!

A rozszant szék nagyot billent a földön:

— Puf neki!

A fogatlan fogasnakot puffat erre:

— Csönd!

A bögő tovább folytatta. És most néz-
 zetek rám, kik a számkivetés keserű kenye-
 rért foggyaszatok. Az oldalbördám betörve,
 nyugszom itt a sarokban. Nem a nyugalom
 ellen perorolok most, hisz megérdemeltem,
 hanem azért haborig a belsöm — s erre
 mind a négy hurt megpöcintette a mellén —
 hogy egy Blériotnak a felszállásán nem le-
 hettem jelen! Még tegnapelőtt is, mikor gaz-
 dám simogatott a kávéházakban, folyton csak
 Blériotnak a nevét hallottam. A gazdám is
 számított Blériotra jól tudom, én már előre
 örültem ennek, mert mikor számításról volt
 szó, gazdám el nem vált tőlem. S nem ép

Tory-téglagyárban, Celldömökön
 1000 drb. téglá 15 forint.

ányokat viszik ki lelketlen kufárok idegen földre, erkölcsi rabszolgaságba. Igérnek nekik biztos állást, kényelmes megélhetést, tisztas keresetet és beledöntik őket a romlásba. Ismétetlen hangzartja, hogy ez a vesztőcsém nem speciális magyar baj: hogy világszerte mennyire megismerték fenyegető voltáról tanúságot tesz az, hogy mindenhol nemzetközi bizottság alakult a baj leküzdésére. Bizalommal fordul a magyar lelkesedéshez, amely meg fogja teremteni itt is a küzdelem szervét.

A bizottság tagjai mind, hármelv politikai párthoz tartoznak.

megegyeznek: lelkük tele van keresztényi szeretettel és mély vallásos meggyőződéssel. Vallástalan szívnek e mozgalom vezetésében tevékeny része nem lehet. A bizottságok hölgytagjainak az a feladatuk, hogy a vasúti állomásokon fogadják, utbaigazítják és tanácsos látják el a megérkező vagy utra készülő fiatal lányokat. Németországban, Svájcban, Franciaországban s Angliában számos helyen működik az ilyen állomási misszió. Az uraknak viszont az a hivatásuk, hogy örködjének a törvény végrehajtásán, szervezzenek gyűléseket, izgassanak a sajtóban az eszme érdekében és igyekezzenek a szükséges anyagi erővel ellátni a bizottságokat. Őriási eredményt várhatunk a mozgalom sikerétől az egyenre; a családra és a nemzeti életre, nemcsak a földi létben, hanem a túlvilágon is. Nincs kötelesség oly emberi, mint e nyomorultak, e szerencsétlenek és elhagyottak segítése.

Mikor Amerikában Észak és Dél véres polgárháborút vívott egymással a

rabszolgaság eltörlése érdekében, akkor az egész világ feszült figyelemmel fordult a háború sorsa felé. Érezte mindenki, hogy itt nem Észak és Dél harcáról, hanem az emberiség küzdelméről van szó, a belelő és szabadság érdekében. Pedig Amerika rabszolgáinak sorsa türehető volt ama fiatal leányokéhoz képest, akik gyanutlan, bizó lélekkel mennek el hazulról és aljas csábítók kezére kerülnek. Ezeknek megmentése méltó az emberhez és az égi alkotóhoz, aki a jóság, irgalom és megbocsátás lelkét lehelté belénk.

B. H.

Somló szüreti tintarajzok. (Elbeszélte a régi jó világban Szabó Imre.)

(Folytatás és vége.)

Midőn a hegytetőről, hol városi barátomat a mindenféle gabona, burgonya, kukorica, len, kende, stb. termelésére alkalmas szántóföldek nagyon megleptek, midőn — mondom — a hegytetőről leszálltunk, leszállt az alkony is s a holdvilág ezüst fényében uszott a hegy s mintha ezen ezüst párafolyamban a menny mint tükörben nézegetné magát, száz száz csillagot kepezve égtek a vincellértűzek. Hogy amit egy szüreti napon Somlón tapasztalni lehet, mind kitapasztajuk, sorba vettük a kivilágított nagyobb hajlékokat. Nem sok költészetet találtunk. A férfiak, még a fiatalabbak is nagy részben, gyilkos füstben nyúltak a kártyát. A homlokukat borító veritekről láttuk, hogy szörnyen jól tanultak. A kiperforgó gőz, vagy a fölforralt szenvedély aszalta e meg az arcokat? — nem tudjuk; de aszalva voltak, mert pirultak, mint a főtt rák. Megnéztük a dárídót is. Minden tánc szép volt, hanem az a kórsgáos polyka ugráláshoz hasonló coperli egészen elvette a kedvünket. Csodáltuk, hogy... na de, azt mondhatjuk, mi közünk hozzá? s ha nekünk

nem tetszik, ne rontsuk el egymás gusztusát. Tessék! Csak azt ne kívánják, hogy ezt a disztelen táncot nézzük, vagy dicsérjük. Különben akár azt gondolhattuk volna, hogy fővárosi teremben vagyunk, éppen olyan volt a fényűzés itt is, a természet egyszerű kebelén. Pedig mi mégis csak azt gondoljuk, hogy a somlói dülöt nem Váci-utca; s az egyszerű hegyilak nem fővárosi terem. Kár aztán a jégrévés ellen panaszkodni, mert az ilyen pazarlányú dárídó mellett még számtalra sem jöhet. Hej pedig, ha hazai célokra kérnek pénzt, de van kikelés a nehéz idő, a temédek drágaság és költségek ellen!... De most veszem észre, mily kényes térre csuszott át a tollam. Egy betűvel se tovább, mert könynyen rajt vesztethetünk. Csak valami budapesti ember kezébe ne tevedjen paragi úrkam, mert meg megerem, hogy újságba teszi. Ott a Duna mellett könnyen beszél, hanem mi itt a Somló mellett! Azért kérjük is az illetőket, hogy az egész história csak közitünk maradjon.

A sóhajok szigetén.

Sóhajok szigete!... Szomoruan találó meghatározás. — Ellíz-Island szigetet nevezték el ekként a kivándorló magyarok. És soha találóbb nevet, ahol már annyi könnye hullott a magyarnak.

Bizony szomorú dolgok azok, amit most elfogunk mondani, de bennünk az az igaz, szent cél vezet, hogy felnyissuk polgártársaink szemét, hogy ne üljön fel könnyelműen a csábító ügynökök mézes-mázos szavának és ne hagyja el hazáját.

Amerika se fölig tejfől. Aki azt hiszi, hogy ott könnyű szerrel lehet garmadába gyűjteni a teméntelen sok dollárt, az ugyan alaposan csalódik! Százszorta többet kell ott dolgozni, mint nálunk s a gyárakban, vasgyárakban és kőfejtőkben a halálának ezer meg

tegnap törték be komisz kocik az oldalamat. Ahelyett tehát, hogy Blériot fület simogatnám hangommal, mikor ő fönt a levegőt szedeli, itt kell lebzselnem ily ocska társaságban. Tönkre megyek!

Dühösen pöngeti a hurokat s a moraj egy melódiát ad.

Temetésre szól az ének
Temetőbe kit kísérnek.

— Ez szemtelenség! Ez látorság így kicsinytleni bennünket! ordította a fületlenlábás.

— Dobjuk ki! harsogta u lábatlan szék.

— Gyalázat! Le vele! hangozott minden oldalról.

A bőgő az általános fölháborodásra már szepegni kezdett, mikor egyszerre csak nyílik az ajtó s egy tépett kalap lódul be elég diszkrétan a kamra lázongó elemei közé; az ajtó újra zárul s a kamrában halotti csönd.

Az új jövevény ezelőtt még fényes ciinder gyanánt ülhetett valamely uracs fején, de most disztelen, behorpadt, látszik rajta a cipőcsarkok nyoma. Körülnéz uj otthonában s rákezd a siránkozásra.

— Oh, hát ily kegyetlen a sors! Mivé lettem én, a dicső cilinder!

— Kedves bajtárs mi a baj? Honnan kerülsz te ide? Kérdi részvétellel a bőgő.

— Rákosi rétről!

— A rákosi rétről? Hisz akkor láttad felszállani Blériot-ot?

— Láttam bizony! felelt büszkén a agyonnyomorgatott cilinder.

— Beszélj el bajtárs, beszélj el!

A nagy érdeklődés elfelejteti vele szomorú sorsát s hozzáfog az elbeszéléshöz.

Gazdám mindjárt ebedután elindult velem hazulról. Kíváncsi voltam, hova megyünk ilyen szokatlan időben, nemsokára meg is tudtam. Kimentünk a Rákosra, megnézni Blériot felszállását. De mily bajos volt a kijutás! Rengeteg néptömeg hullámozott Rákos felé. A villanyos megtelve, minden bérkocsi lefoglalva törtetett a nevezetes esemény színhelyére. Még a butorszállító és teherkocsik is embereket szállítottak. Én gazdámmal szerencsésen felkapaszkodtam egy villanyosra és sok akadály után megérkeztünk a Rákosmezőre. Hej! Eny-

nyi testvéremmel még sohasem találkoztam! Nyüzsgés, szorongás volt a téren, de még mindig újabb és újabb emberáradat érkezett meg. A nép türelmetlenkedik, mert nem látja a nap hőset, de három órákor piros automobilon megérkezik Blériot nevével. Mindenki izgatott a kíváncsiságtól, minden szem Blérióra irányul. Magam is jól megnéztem őt. Kék ruhában jött, autospakával a fején. Oh, hogy irigykedtem erre a sapkára! Blériot magas termetű, szép férfias arccal. Neje mellette állt fekete ruhában, mely fehér arcbőrét még ragyogóbbá tette. Négy óra előtt nyolc perccel egyszerre csak felhúzzák ám az árbocra a piros zászlót, ami Blériot felszállásának kezdetét jelezte.

— Mindjárt röppöl Blériot.

— Blériot nemsokára a levegőben lesz.

Ilyen beszélgetések hallatszottak mindenfelől s az izgatottság a legnagyobb fokra hágott.

S-Blériot, ki az imént még József főherceggel és családjával társalgott, felül monoplánjára, a motor működni kezd s a há-

ezerféle neme leselkedik az ott dolgozó munkásra.

És tévedés azt hinni, hogy Amerikába oly könnyű bevándorolni. Mind több akadályt tesznek a bejutás előtt. Alig, hogy Elliz Izlandon kiköt a hajó, ott terem az orvos és sorra vizsgálja a kivándorlókat. Megnézi annak minden porcikáját, karját, lábát, szemét, fülét úgy, hogy kalonosorozáskor se különb. És jaj annak, akinek a legkisebb hibája van! Azt irgalom nélkül hazaküldik; nem törődve azzal, hogy az a szegény munkás talán kisedet viskóját, vagy földjét adta el, hogy a hajójegyet megváltassa és Amerikába mehessen.

Merl Amerikának dolgozó, erős emberre van szüksége, akinek nem dolga nek ki a mázsás terhek cipelésében, akiket nem bágyaszt el a perzselő forróság. De akik gyenge, vézna testalkatúak, azokra ott nincs szükség, azokat azonnal visszaküldik hazájába.

Számtalan ilyen eset fordult már elő Elliz Izlandon, de mindennapi dolog az is, mikor apró gyermekek sírnak, esdekelnek, hogy szüleikhez jussanak. Ha a szülő nem kap hírt arról, hogy a gyermekét ismerősökkel utánuk küldik, akkor az történik, hogy az ismerősök megérkezvén, sietnek a sóhajok szigetéről, de a gyerekeket nem engedik, ha csak a szülők értük nem jönnek és elfendavit-ot nem adnak. Az állam mikor így jár el, minden esetben attól fél, hogy a gyermek szülei vagy hozzátartozói kereseképtelensége esetén az államnak kell eltartani őket, azért be sem nyedi, hanem egyenesen küldik vissza őket. Mennyit sirtak, mennyit könyörögtek a Tormási testvérek, akik kimentek ugyan Amerikába, de a kivándorlási hatóság kiskorúságuk miatt hazaküldte őket.

A sóhajok szigetén állandóan ezer és ezer ember van. És minden hajóval

kényszerutrá küldik a kövér reményesekkel Amerikába vándorlókat. Képzhetni mily erős az, mikor otthon elköltövegyélte a maga kis vagyonkáját. Megszenvedett, kiköltekezett az uton s aztán a vége az, hogy megegyeszer kell megtenni a sorvaszót, gyötrő utat, amelyet az emberek megöszülnek, megörülnek. Elborult elmével jönnek a partra, bambán, fénytelen szemekkel, amelyből nem sóvárog már ki a kincskeresés örületes vágya, amely a rettenetes sorsnak ilyen fordulását, vészes romlását okozta.

HIREK.

Házasság. Nagy Sándor helybeli evangélikus lelkész kedves leányának, Gizellának folyó hó 24-én esküszik örök hűséget Zsray Lajos nagyvárosnyi ev. lelkész. Zsray József nyug. ev. tanító fia.

Hivatalvizsgálat. Bezerédj István főispán hétfőn városunkban időzött. Itt tartózkodása hivatalvizsgálattal van összefüggésben; Mindszenty Kálmán főispán titkar és Főce számtanácsossal egyetemben a helybeli főszolgabírói hivatalról átnévelte meg. Távozása alkalmával meglegedéssel fejezte ki a főispán ur a fálált példás rend felett.

Vármegyénk képviselői közül a bankosok csoportjával Makon megjelent Herényi Gothárd Sándor, Beck Lajos és Lachne Hugó; az u. n. szakadás-banketten jelen volt Batthyány Zsigmond és dr. Berzsenyi Jenő.

Haldózás. Noszlogi Noszlogi Sándor Vármegye volt törvényhatósági bizottsági tagja, a kissoimlyői ág. hitv. ev. egyházközség volt felügyelője, hétfőn meghalt Dukában. Temetése kedden délután fél 4 órakor ment végbe az egész vidék intelligenciájának nagy részvéte mellett.

Folyik a kortekedés. A jobblétre szenderült Nagy József sárvári főszolgabíró örökön-többen fognak osztozkodni. Részt kíván belőle egy szolgabíró, egy közigazgatási gyakornok és egy gyakornoki aspiráns is. Mint halljuk, az üresedésbe jövő szolgabírói állásra dr. Polczér Dező, itteni közigazgatási gyakornok is pályázik. Joggal cslekszi, mert érdemei vannak reá s szolgálati éveit után is méltánylandók törekvései. Mi a legszebb reményeket főzzük e pályázathoz, mert feltételezzük, hogy a dr. Polczér mellett szülő körülményeket a megbízhatóság tag urak az ő javára tudják be, ez esetben pedig a lojalitás érzetét nem fogják maguktól eldobni.

Adóelőírás. Pápóceól jelentik, hogy a nyarom oralkudo nagy szárazság által sújtott nép nyomorának az enyhítésére, a d

gyógyulást, Bekemény István, hona lakos semmiféle fáradságot, hogy a szárazság által hozott kárt felvegye, ami meg is hozta a gyümölcsöt. Az adóelőírás: Pápóceon 2186 korona 72 fillért, Szentmiklóson 826 korona 37 fillért, Rabakcskésdén 1858 korona 90 fillért, Kenyeriben 1103 korona 36 fillért. Összesen 5985 korona 35 fillér. Ehhez adható még a beirandó utadó és megyei pótdadó, így a leirt összeg 7000 korona lesz. Tehát tartós szárazság címén is van adóelőírásnak helye.

Az Aradi és a Róm. Kath. Ifjúsági Egyszület okt. 21-én tartotta alakuló közgyűlést. A gyűlést Pálmkas Géza esperes-plébános nyitotta meg. Üdvözölte a szép szömban megjelent ifjuságot, majd pedig ismerte el az alakítandó egyesület fontosságát. Marton Gusztáv tanító az elkészített alapszabályokat ismertette az ifjúságnak, mel azok egyhangulag elfogadtak. A közgyűlés az elfogadott alapszabályokat jóváhagyás végett a m. kir. kormányhoz terjesztette fel. A közgyűlés az alapszabályokba előirt tisztukarnak a választását is megajátta. A közgyűlés elnökeinek: Pálmkás Géza esperes-plébánost, alelnöknek: Kovács Sándor tanitót, titkárnak: Marton Gusztáv tanitót, penztárnaknak: Szabó Imrét, háznagynak: Rózsa Istvánt, könyvtárnaknak: Varga Ferencet és Maar Vencelt választotta meg. Az egyesületbe egyszerre 60 tag irattozott be.

Horváth Mór a járásbíroság épületében levő i.sz. és gabonák saját házába (vult Hiller-féle ház) helyezte át.

Az aradi veszthelyer. Barabás Béla orsz. képviselő elnöksége alatt tudvalóleg bizottság alakult az aradi tizenhárom vértanu veszthelyének a nemzet kincsére való megváltására s a hősk. vérevel áztatott szentföldön egy hatalmas, világaszóló monumentum emelésére. A szükséges 16ke m. előbbi összegyűjthetése céljából a bizottság a pénzügyminiszter engedélyével tárgysorsjátékot rendez, melynek védnöke a legendás idők sokat szenvedett tanuja, a hős Damjanich János özvegye. A teljesen házilag kezelt sorsjáték nyerevényeinek összeállítására páratlan nyeresőséylekkel kecsegteti a sorsjegyvásárlókat. Egy 15.000 és egy 10.000 koronás főnyeremény mellett még 2500 darab igen értékes nyerevény sorsolatik ki, összesen 100.000 korona értékben. A hősk. arcképével díszített 1 koronás sorsjegy kapható minden főzsidében és megrendelhető a bizottság központi irodájában: Budapest VII. Akácfa-utca 39. szám alatt.

Hétfői Posta címe annak a tartalmas új politikai szemlének, melynek első száma Budapestben nov. 4-én (IV. ker., Molnár-utca 28.) megjelent. Felelős szerkesztője: dr. Szánádi Ignác. Egész évre 10 K, félve 5 K, negyedve 250 K. Tartalma az első számanak: A hétről. — A jövő útja. — Ferenc Ferdinánd. — Bécsi posta. — Hegemóniák

rom gummikerek lassan megindul. Az óriási embertömeg, mintha egyszerre hangját veszítette volna. A monoplán már szalad s a hátszó kerék hirtelen elválik a földtől. A két első kerék még a földön fut tova, de nemsokára megválik a földtől az egész óriási szitakötő és emelkedik föl a magasba s mint a nyíl úgy röpi a napsugaras levegőben. Ez volt ám jelenet! Blériot fön a magasban uralja a léget s lent a néptömeg nem tud uralkodni lelkesedésén, felugral s diadalittasan tör ki magából, üdvözli Blériot-ot, akit szintén elragad a lelkesedés s meghatottan intetet a magasból a lelkesedésében tomboló néparadatnak. Husz perc múlva leszáll a levegő meghódítója s ekkor már a tömegem nem lehetett uralkodni. Gazdám is szaladt velem együtt, vagyis inkább vitték a korlátok felé. Veszélyesen kezdem ingadozni, de szerencsére semmi bajom sem történt. Nem juthattunk Blériothoz, de azért hallottam, hogy babérkoszorút nyújtottak át neki s hogy József főherceg kezét fogott vele. De nemsokára másodszer is felszállt a levegő Napoleonja s most már mint a madár, gyönyörű íveket ír!

le a levegőben, hol felszállva, hol meg a föld felé ereszkedve. Én gazdámval együtt szinte olvadoztam a gyönyörűségtől.

Leszáll! Leszáll! hangzott most minden oldalról. Az aradat újra megindult a kordonok felé s áttörte azokat. S ez volt az én szerencsétlen percem! Gazdám erős lökést kapott s én elváltam tőle, lezuhantam a földre, azután ripsz-ropsz! ugráltak rajtam s én, a kicső cilinder, ilyen állapotba jutottam. Már nem érdekelt Blériot harmadik felszállása, nem a lelkes óváció, melyben Blériot-ot részesítettek. Fáj a szívem, hogy a gazdámnak nem kellettem s egy öreg zsidó könyörögt meg rajtam s ide raktározott. De ezért minden nyomorúságom mellett is büszke vagyok arra, hogy láttam Blériot-ot röpi. —

Büszke is lehetsz rá ócsém, mordult rá a bőgő, bennünket pedig sajnálj le, mert mi a társadalom 'számtözöljei, mindebből semmit se látton.

Mélységes csend. Néha mély sóhajok törnek elő a sötétségben a bőgő is bele-bele morog.

A sorsüldözöttet még az ég is huzza!

— Raceonigi. — A nyári válság. — Kaziney.
— A hirt. — Jegyzetek, hirdetések. — A
lap rendszeresen, nagy tudással és ügyességgel
van szerkesztve, kiállítása is mindenképpen
tetszet.

Difteritisz. A járás több községében
f rdultak elő difteritiszben megbetegedések,
így Boban és Egyházashetyén is. Kecskóden
pedig már oly rohamosan terjed a járványos
betegség, hogy a hatóság az iskolákat is be-
zaratta.

A dió törve jó. A diót tápláló erejé-
nél fogva a növényvilág szabománjának lehetne
nevezni. Egészséges, tápláló zsíradéka. illető-
leg olajmenti anyaga jó szolgálatot tehet
halvány, gyöngébb szervezetű gyermekeknek
annyival is inkább, mivel a zsíradék
a dióban levő alkaloid-alkatrészekben több
olyan anyag van, amely a gyöngébb szerve-
zeire kedvező hatású. Dióval bőségesen táplá-
lalt sápkoros, vérszegény, sovány, csenevész
alkatu gyermekeknek a dióval való táplálás
utan rendszerint jó eredmény mutatkozott.
Ellenben vérmes gyermekeknek kevésbé való.
Figyelni kell azonban, hogy a diót a gyermek
jól megrajja, nehogy emésztési zavarok tá-
madjanak. A dió-kurát nem szabad túlhajtani.

Repcvideki Hírlap címen Csepregben,
dr. Kovacs Sándor szerkesztésében minden
szombaton megjelenő politikai, társadalmi és
közgazdasági lap jelent meg. Az eddig meg-
jelent számok dus tartalmuak és ügyes szer-
kesztőre vallnak.

Az alkoholizmus ellen. Beregvarmegye
elhatározta, hogy a varmegye területén az
összes kocsmákat és pálinkaméréseket lünnep-
napokon és sorozások alkalmával bezárják.
— Itt említtük meg, hogy Magyarországon
50 ezer olyan gyermek van, akik önhibájuk-
on kívül elmebeli és erkölcsi fogyatkozásban
szendvednek.

**A Telekönnyv. című szaklap új mel-
leklapja.** Káplány Géza ny. kir. ítéletáblai
bírónak 14 év óta fennálló „Telekönnyv.”
című folyóirata, amelyet a m. kir. betűgym-
niszter már 1896. évi július hó 22-én
64,766. sz. alatt és később 1906. évi június
hó 23-án 65,953/II. c. 1906. sz. alatt —
a m. kir. igazságügyminiszter pedig 22,734/I.
M. E. 1906., 15,381/I. M. E. 1907. és 212/11.
Eg. 1908. sz. alatt — megrendelésre ajánlott,
újabbban Felsőbírósi határozatok rendsze-
res gyűjteménye című, 16 oldalas, igen be-
cses és hasznos melléklettel jelenik meg,
amelyben elsősorban a végrehajtási törvényt
és novellát az évtizedek óta gyűjtött és ke-
letkezésük ideje szerinti rendezett felsőbírósi
határozatokkal és döntvényekkel együtt közli,
ugy, hogy a mellékletet bekötetni és kez-
könyvül használni lehet. E közhazsnu és hé-
zagpótló szaklapunk — mely telekönnyv., vég-
rehajtási eljari, birtokberendezés, telekönnyvi
átalakítás és betétszerkesztés köréből vett
kérdésekre a legnagyobb gondtal kidolgozott
szakszerű szerkesztői üzenetekben és önálló
cikkekhez adott válaszaiival megbecsülhetetlen
szolgálatokat tesz — előfizetési ára a mellék-
lettel együtt egész évre csak 8 korona. Azok
az új előfizetők, kik e folyóiratot még eddig
nem jarratták és akik arra f. 1909. évi dec.
hó 15-éig 8 korona összegnek a lap kiadó-
hivatalába (Budapest, VIII. Gyöngygyűtő-utka
14. sz.) beküldésével 1910-ik évre előfizetnek,
az 1907., 1908. és 1909-iki évfolyamokat —
amíg a készlet tart — ingyen kapják meg. A
jegyzetlemben ajánljuk a megrendelést.

**A Klein Márkus Fiai cementnagy-
kereskedők mai hirdetését az olvasóközönség
szíves figyelmébe ajánljuk.**

TÖRLEY PEZSGŐ.



Mézesdes csmegeeszőlő, saszeffa
és muskotály nemes fajok, postakosar-
ranként 2 K 80 f. métermázsánként
kosarastul 42 K. vérpáros paradicsom
métermázsánként 20 K előleg bekül-
déssel, őszi duránci barackot (befőzésre
remek példányok) postakosaranként 3 K
40 f. csaszar- és szegű-körtét, rétes-
és csmege-almát 2 K 20 f. házilag
főzött valódi baracklekvárnak kgr.-ját,
amíg a készlet tart, 2 K 40 f. kis üt-
tön főzött hamisítatlan barack-konyak-
nak 5 kgr.-os domyonnal felelősség
mellétt 10 K-ért utánvéttel szállítja
Gyümölcskivitel Csongrádról.

SZOLOOLTVANYT

ne vegyen addig, míg az alantú telepről ár-
jegyzéket nem kér, mert ezen telep a kö-
zönség elősegítésére alakult és oly olcsó
áron lehet oltványt avagy más egyéb vesz-
szőt beszerezni, hogy más telep ezen árak-
kal nem versenyezhetik. Az árjegyzék sok
hasznos tudnivalót tartalmaz és ingyen
bérmentve küldetik, aki címét tudatja.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA

szőlőoltványtelepek főjka Czellődmölk (Vasam)

Megnyílt az első czellődmölkí

„Titánia” gőzmosó és
tisztító intézet.

Elfogad mindenféle fehérneműt, u. m.:
ingek, gallérok, kézelők, corsetták stb.,
továbbá függönyök, blusok és minden e
szakmába vágó munkák mosását, vasa-
lását és tisztítását — Vidéki munkák
rendelése gyorsan és pontosan eszkö-
zölteinek. — Intézeti helyiség: Gyö-
r-féle ház.

E héten nagy függőnymosás és tisztítás.

Level-cím: „TITÁNIA” CZELLŐDMÖLK.

2726 909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A czellődmölkí kir. járásbírószág, mint
telekkönyvi hatóság köznírré teszi. Hogy
özv. Babos Istváné sz. Diénes Károly
kőrmendi lakos végrehajthatónak — özv.
Csupor Lászlóné sz.: Babos Antónia
dukai lakos. végrehajtást szenvedő elleni
5000 K és jár. iránti végrehajtási ügyé-
ben a czellődmölkí kir. járásbírószág te-
rületén lévő: a kissomlyói 172. sz. te-
lekjönyvben A 7 517. hrsz. alatt fog-
lalt 1276. öles szőlő-présházal a hegy-
tetőn 1160 K-ban megállapított kikiáltási
árban az árverést elrendelte és hogy a
tenetbe megjelölt ingatlan az 1909. évi
december hó 7. (hét) napjának d. e.
9 órakor Kissomlyó községházánál
megtartandó nyilvános árverésen el-
adni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a
becsár 10⁰/₀-át készpénzben, vagy az
1881. évi 60. tc. 42 §-ában jelzett
árfolyammal számított és az 1881. évi
november hó 1-én 3333. szám alatt kelt
m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8.
§-ában kijelölt övadékképes értékpapir-
ban a kiküldött kezéhez letenni avagy
az 1881. évi 60. tc. 170. §-a értelmé-
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű el-
ismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószág mint tkvi ható-
ság. Czellődmölk, 1909. szeptember 26.

Hánig István, kir. jbiró.

MINDEN

CEMENTFOGYAZTÓT

tisztelttel: f
portland és román cement-
szükségletének 1910. évre
való fedezése előtt aján-
latunkat a saját érdekében
bekérje, mert a fenti cikke-
ket bármely gyárnál is elő-
nyösebben szállíthatjuk ==

KLEIN MÁRKUS FIAI

cementnagykereskedők és

a Magyar Valkán cementgyár részv.-
társaság helyi gyárának árszámtall
— vezérkönyviselői, SOPRON. —

STECKENPFERD-

Lilomtej-szappan.

Legenyhább szappan bőrápolásra és
pattanások ellen.

MINDENÜTT KAPHATÓ